Обществознание МЭ 7 класс


Задания  муниципального  этапа                           ШИФР_________
всероссийской олимпиады школьников по  обществознанию  2015 года

7 класс 

1. Ответьте на перечисленные ниже высказывания «да» или «нет». Ответы впишите в таблицу.
1) Познание  является  невербальным средством общения.
2) Суверенитет  является признаком государства.
3) Натуральное хозяйство характеризуется высокой производительностью труда.  
4) Депутат Государственной думы РФ не может быть моложе 23 лет.
5) Результаты научных исследований обычно носят субъективный характер.
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2. Выберете  один  из предложенных вариантов  ответов и укажите его в таблице. 
1) Что из ниже перечисленного является товаром: а) собранные и засушенные на зиму белкой грибы; б) приготовленный  семье  на обед  суп;  в) проданный на базаре мешок картошки; г)  опубликованная в научном журнале статья?
2) Российская Федерация является: а) членом НАТО; б) постоянным членом Совета Безопасности ООН; в) инициатором создания Европейского союза; г) одним из организаторов Международного валютного фонда.  
3) Общественная палата  Российской Федерации рассматривает: а) вопросы государственной безопасности; б) формирование бюджета России; в) стратегию развития добычи нефти;      г) социальные значимые законопроекты для проведения их экспертизы.
4) Утверждение международного договора Федеральным собранием РФ называется:              а) ратификацией; б) денонсацией; в) стратификацией; г) девальвацией.
5) Запрет на нахождение в православном храме мужчины в головном уборе является примером: а) нормы гражданского права; б) религиозной нормы; в) эстетической нормы;   г) нормы административного права.
6) Субъект Российской Федерации, являющийся городом федерального подчинения:
а) Новосибирск;  б) Саров;  в) Севастополь;  г) Сочи.
7) Высказывание «Философия – служанка богословия» характерно для: а) Древнего Китая;      б) Средневековой Европы; в) Советского Союза 60-70-х годов XX века; г) современной Канады.   
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3. Что является лишним в ряду? Укажите по два лишних понятия в каждом ряду. Что объединяет остальные понятия? Напишите соответствующий объединяющий термин. Дайте ответ с учетом указанной в скобках дисциплины, в рамках которой производится сравнение, и объясните его.
(Например, в ряду  терминов  Герб, национальная одежда, флаг, государственный праздник, гимн  лишними являются национальная одежда и государственный праздник, остальные понятия обозначают символы государства.) 
1) (культурология, религия)  храм, острог, мечеть, синагога, дацан, юрта 
 _______________________________________________________________________________  
__________________________________________________________________________________
2) (право)  Депутатский запрос,  Федеральный закон, Постановление правительства РФ, Устав Иркутской области, судебный иск, Приказ департамента образования г. Иркутска 
_______________________________________________________________________________  
__________________________________________________________________________________
3) (социология) получение Государственной премии, достижение состояния просветления, награждение почетной грамотой, избрание председателем общества рыболовов, подписание трудового соглашения, получение звания «народный артист России» 
 _______________________________________________________________________________  
__________________________________________________________________________________
4. Используя   все  приведенные слова и словосочетания, составьте определения  четырех понятий (одно или два слова). Назовите эти понятия. Слова и словосочетания не могут использоваться дважды (если не повторяются дважды в ряду).  Можно  добавлять только предлоги, изменять слова по падежам и числам. В скобках указана соответствующая понятию предметная область. 

1) (социология, психология)  поведение, ситуация, способ, определенный, сложившийся 
______________________.    _______________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
2) (политика)  мнение, народ, важный, вопрос, опрос, всенародный, государственный, выяснение, посредством 
             ______________________ .   _______________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
3) (экономика)  государство, платежи,  обязательный, и, гражданин, организация  
              ______________________ .   ______________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
4) (право, политика)  формулирующий, сторонами, право, принципы, международный, общие, и, акт, цели, торжественный, согласованные 
______________________ .   ______________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
5. Решите логическую задачу. Подробно запишите решение. 

      Три биржевых эксперта оценили краткосрочные перспективы курсов рубля и тугрика по отношению к юаню. Эксперт А  всегда говорит правду,  эксперт В  всегда лжет, а эксперт С по очереди говорит правду и ложь, всегда начиная с правды. Каждый эксперт сделал два  утверждения.   1-й: «Курс тугрика вырастет», «Курс рубля понизится». 2-й: «Курс рубля повысится», «Курс тугрика тоже повысится». 3-й: «Курс рубля повысится», «Курс тугрика понизится». Определите с полным обоснованием, какому эксперту принадлежит каждый ответ. 
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
         _________________________________________________________________________________
       _____________________________________________________________________
6. В представленном тексте есть ошибки. Они связаны с неправильным использованием выделенных жирным шрифтом слов. Исправьте ошибки, заменив выделенные слова подходящими по значению словами  из данного после текста списка понятий. Объясните, почему слово в предложении необходимо заменить. (Не все предложения ошибочны. Если предложение считаете правильным, то выделенные слова нужно переписать без изменения. Здесь также следует объяснить, почему замены слова не было.)  

    Девочки  Лена и Аня решили обсудить  различные трактовки  христианских  догматов.  В качестве  вида спора  была  выбрана санкция.  В поисках компромисса девочки пришли к выводу о необходимости поддержки ереси  как важного  компонента истинной христианской веры.  В процессе обсуждения было также отмечено, что христианские  традиции нельзя считать нормами права. С другой стороны,  было высказано мнение, что среди мировых религий  в настоящее время самое широкое распространение получает анимизм. Говоря о роли религии на  Руси, девочки отметили, что принятие князем Владимиром  протестантизма  стало важным объединяющим фактором в развитии государства.       

1) __________________________________  ( _________________________________  .    
     _______________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ .

2) __________________________________  ( _________________________________  . 

     _______________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________ .

3) __________________________________  ( _________________________________ .
     _______________________________________________________________________________
         ________________________________________________________________________________ .

4) __________________________________  ( _________________________________  .
             _______________________________________________________________________________
         ________________________________________________________________________________ .

5) __________________________________  ( _________________________________  .
     _______________________________________________________________________________
         ________________________________________________________________________________ .

     Список понятий:  лекция, Символ веры, православие, этические  нормы, язычество, догматы, ислам,   дискуссия, синтоизм. 
7. Вставьте вместо пропусков  ( _____ ) в  следующем  тексте  номера соответствующих по значению  слов, выбрав их из предложенного списка (пять  слов  в списке  лишние). Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.

      Для аристократического правления характерна сила, которой нет у ____. Знать здесь способна в своих собственных целях сдерживать ____. Знать может ограничивать себя или при посредстве великой ____, которая в некоторых отношениях как бы уравнивает знать с народом, что может послужить основой великой ____; или посредством меньшей добродетели, которая заключается в некоторой умеренности, и по крайней мере уравнивает знать в ее среде, что и составляет охраняющую силу.  ____ есть поэтому душа этих правлений.

      Монархическое правление … предполагает существование чинов, преимуществ и даже родового дворянства. Природа чести требует предпочтений и отличий. Таким образом, ____ по самой своей природе находит себе место в этом образе правления. 
     Как для республики нужна добродетель, а для монархии честь, так для деспотического правительства нужен ____. Правительство умеренное может по желанию и без опасности для себя ослабить бразды правления: оно держится собственною силою и силою ____. Но если в ____ государстве государь хотя бы на мгновение опустит угрожающую руку, если он не может без замедления уничтожать лиц, занимающих первые места в государстве, то все пропало, так как страх — единственное движущее начало этого образа правления — исчез, и у народа нет более защитника.
1. Страх. 2. Социалистический. 3. Обман. 4. Умеренность. 5. Деспотический. 6. Народ. 7. Честь. 8. Мораль. 9. Республика. 10. Компромисс. 11. Добродетель. 12. Тирания. 13. Демократия. 14. Законы.
2. На основании анализа  текста из п. 7  дайте ответы на следующие вопросы.

1)   Наличие какого сословия предполагает монархическое правление?  ___________________ .
2) При каком правлении правительство не может ослабить  власть без опасности для себя? ___________________ 
3) Что является защитником народа в деспотическом государстве?  _____________________ .
4) Из данного текста можно сделать предположение, что религия в большей степени влияет на власть в  _______________________  государстве.  Объясните свой выбор.

_________________________________________________________________________________  
__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

ШИФР_________
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(заполняется жюри) 

	Номер задания
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Члены жюри:  
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